

市司法局

践行“二马”机制 保障中原农谷建设

本报讯 习近平总书记指出:“中国人的饭碗任何时候都要牢牢端在自己手上。”我省是人口大省、粮食大省,夏粮产量占全国的四分之一。我市是我国南北物种交叉种植和繁育的最佳试验场所,拥有48家重点实验室和技术中心、7家院士工作站,市委、市政府坚持把重要农产品特别是粮食供给作为实施乡村振兴战略的首要任务,延津小麦被誉为“中国第一麦”,原阳大米被誉为“中国第一米”。

食安全作积极贡献。我市司法行政机关始终牢记粮食安全这个“国之大事”,践行“马上办理、马路办公”工作机制,强化中原农谷建设法治保障,加快推进农业现代化。

在全省率先建成使用依法治市(智慧法治)大数据服务监管平台,充分发挥法治政府建设领导小组办公室等议事协调机构办公室作用,强化农业执法监督,对乱占耕地建房等问题实行“零容忍”,严厉打击制售假劣种子等违法行为。组织律师常态化开展企业“法治体检”,助力企业上市融资。近日,我市花溪科技股份有限公司于北京证券交易所敲钟上市,河南航创律师事务所律师刘训、李向阳作为该公司的法律顾问,践行“二马”工作机制,为企业提供优质法律服务,助推公司上市,该公司成为中原农谷建设实施以来第一家成功上市的农业领域高新技术企业。

乡镇。针对今年阴雨天气对小麦正常收割造成的不利影响,市司法局领导班组成员深入乡村一线“马路办公”,组织全市万余名人民调解员、村(居)法律顾问、法律服务工作者等开展“三夏”法律服务行动,深入田间地头帮助贫困户和监测户抢收小麦,大力宣传与“三夏”生产相关的法律法规及惠民政策,深化农资打假普法宣传,高效化解涉农矛盾纠纷。建设覆盖城乡的现代公共法律服务体系,市、县、乡、村公共法律服务中心(站)开通涉农绿色通道,对于办理公证、法律援助等业务,做到当日受理、当日办理,为农民等群体提供优质高效的法律服务。今年全市共办理法律援助案件4500件,同比增加30%;办理公证1.2949万件,同比增加42%;受理司法鉴定案件3603件,同比增加20%。

新乡县检察院 开展民法典知识专题讲座

本报讯 “民法典颁布已经3周年了,结合统战部用法需求,我们希望检察院干警能来给我们讲一讲民法典的相关知识。”近日,新乡县委统战部向县检察院提出了他们的普法“订单”。

关系、编纂民法典概述、民法典的主要内容、民法典亮点分享等进行解读,并结合典型案例展开以案释法,详细阐释了民法典中与生活和息息相关的知识。讲解结束后,干警还针对统战部同志提出的问题一一进行了解答。



今年6月是我国第13个“全民禁毒宣传月”,为进一步调动群众参与禁毒工作的积极性,全面筑牢辖区居民的识毒、防毒、拒毒意识,营造健康和谐、全民禁毒的浓厚氛围,近日,市公安局卫滨分局紧密结合“健康人生 绿色无毒”宣传主题,组织禁毒民警在辖区内开展禁毒宣传教育活动,收到了良好的社会效果。图为民警向过路群众讲解禁毒知识。 吕永强 摄

封丘县法院 加强府院联动 促进诉源治理

本报讯 近日,封丘县法院冯村法庭庭长张辉走进黄德镇政府开展“送法进机关”活动暨“农村土地法律纠纷处理实务”专题讲座,为黄德镇乡、村两级干部上了一堂生动的法治课。

辉县市检察院 开展“我们的节日·端午节”主题系列活动

本报讯 为进一步弘扬中华优秀传统文化,充分发挥传统节日在加强公民思想道德建设中的载体作用,引导干警认知传统、尊重传统、继承传统、弘扬传统,近日,辉县市检察院组织开展了“我们的节日·端午节”主题系列活动。

成员、政治部主任梁永明一同走访慰问老党员,向他们送去节日的问候,并送去了米、面、油等慰问品。在走访慰问中,何勇与老党员促膝长谈,详细了解他们的身体和生活状况,与老党员一起共叙检察历史,共话检察未来,并为已有50年党龄的退休老党员颁发“光荣在党50年”纪念章。

“最近身体怎么样?家里有什么需要帮助的吗?马上要到端午节了,我们给您送点粽子……”该院干警还带着粽子等慰问品开展走访慰问活动,为困难群众送去节日的关心和祝福,拉近与群众的距离,让困难群众感受到党和政府的关怀与温暖。



辉县市人民检察院“我们的节日·精神的家园”端午节系列主题活动

成员、政治部主任梁永明一同走访慰问老党员,向他们送去节日的问候,并送去了米、面、油等慰问品。

通过开展端午节系列活动,干警感受到了浓浓的传统文化氛围,进一步增强了队伍的向心力和凝聚力,使中华优秀传统文化得到了更好的传承和弘扬。

封丘县曹岗乡纪委 三项举措筑牢 防溺水“安全墙”

本报讯 为全力防范溺水事故发生,近日,封丘县曹岗乡纪委以三项举措筑牢防溺水“安全墙”。

获嘉县检察院 “三个强化”推动“三个规定”落地生效

本报讯 今年以来,获嘉县检察院党组将防止干预司法“三个规定”作为全面从严治党的有力抓手,始终坚持“严”字当头,通过“三个强化”,深化“三个规定”落实,机关干警的纪律规矩意识得到了显著提升。

强化制度执行,压紧压实责任。制定并印发相关规定,定期通报违反“三个规定”典型案例,组织开展警示教育,以身边事教育身边人。检察督察部门加强对执行“三个规定”情况的督促检查、定期分析。运用重大事项填报系统,每月通报数据统计和动态工作情况,重点排查“三个规定”等重大事项“零报告”情况,严防“外部干预”与“内部过问”,规范司法人员接触交往,加强过问登记、问题倒查与责任追究,全方位筑牢廉洁司法、公正司法的“防护网”。

今年1月至5月,院党组带头贯彻执行“三个规定”,记录报告“三个规定”等重大事项4件。下一步,该院将继续抓好“三个规定”的执行落实,强化干警筑防线、划红线、守底线,努力锻造一支公正廉洁的检察铁军队伍。

卫滨警方 聚焦民生“小案件” 重拳打击违法犯罪

本报讯 近日,市公安局卫滨分局聚焦民生“小案件”,积极为人民群众办实事,严厉打击各类违法犯罪行为,最大限度挤压犯罪活动空间。

某某。通过进一步侦查,最终确定嫌疑人藏匿在海南省海口市,民警连夜奔赴海口市,将犯罪嫌疑人张某某抓获归案,并帮助受害者追回全部经济损失。

辉县市法院

创建品牌支部 发挥模范作用

本报讯 辉县市法院始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧密围绕法院工作大局,认真贯彻执行“政治建院、审执立院、人才兴院、科技强院、文化润院”理念,充分发挥党员的先锋模范作用,争创一流业绩,争当岗位标兵,让党旗在政治建院中高高飘扬,让先锋在人才兴院、文化润院中熠熠生辉,让堡垒在审判立院、科技强院中坚强有力。为此,该院第二支部于近日举行了“党旗红、先锋亮、冲在前”支部品牌创建活动。

一课”制度,开展好主题党日,组织参观红色教育基地,组织干警及时跟进学习,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚定不移听党话、跟党走,以实际行动推动工作。

能力,增强斗争本领,让先锋彻底亮起来、硬起来。冲向前加油干。该支部以办成事为标准,以作为论英雄,把敢不敢扛事、能不能干事、干成了多少事作为选拔干部的根本依据,大力提拔重用那些政治过硬、肩膀过硬、能力过硬、业绩过硬的干部。激励党员干部以“说了算,定了干,再大困难也不变”的高昂激情和冲天的干劲践行初心、履行使命。近年来,该院涌现出了五一劳动奖章获得者吴京宇、新乡市教育整顿先进个人杜泽娟、全市总工会主席常小玲、能力作风年先进工作者徐媛媛、新乡市优秀网格员王家伟等一批先进个人。在他们的引领示范下,该支部的各项工作都冲在同行前列。

树标杆创品牌。近年来,该院获得了全国模范法院,全国党建工作先进集体,全国司法行政工作先进集体,全国文明单位,全国案件分流示范法院,全省优秀法院,全省文化建设示范单位等荣誉,15年保持省级文明单位称号。在这些品牌创建中,该支部作出了重大贡献,各项工作都冲在全省前列。

封丘县检察院 开展扫黑除恶暨防范电信诈骗 宣传活动



活动现场,检察干警通过悬挂条幅、发放宣传单、现场讲解等方式,向群众讲解电信诈骗的常见类型、危害以及预防方法,普及《反有组织犯罪法》等法律知识,并通过典型案例宣

传黑恶势力的危害及扫黑除恶斗争常态化开展的意义,进一步增强群众的法治意识。此次宣传活动提升了群众的反诈意识和防骗能力,传递了检察机关常态化开展扫黑除恶斗争工作的决心与信心,提高了群众对平安封丘建设的参与感、认同感。下一步,封丘县检察院将进一步加大宣传力度,充分发挥检察职能,持续打击人民群众反映强烈的违法犯罪行为,不断增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。⑨ (王旭文/图)